



小记者
官方微信公众号

“3·22”世界水日 小记者在行动

本报小记者 探秘一滴水的“旅行”

2025年第8期 总第249期



晋江二小梅岭校区小记者 见证污水变清流

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)“原来制水工艺需要经过那么多程序!”“我们都要好好珍惜水资源”……3月23日,晋江市第二实验小学梅岭校区小记者走进晋江自来水股份有限公司,了解自来水的制作工艺流程。经过一个多小时的参观学习,小记者们纷纷感叹水资源的宝贵。

小记者感言

我们参观了自来水厂,感受到了水的来之不易。我们在以后的生活中要更加珍惜水资源,节约用水。

陈煜豪(三年七班)

参观完自来水厂,我感受到自来水厂的运作严谨有序。每一滴水都来之不易,我们要珍惜水资源。

赵筱妍(三年五班)

我们参观了晋江自来水厂,看到日常使用的水经过一道道工序,输送到千家万户。每滴水都来之不易,我们要珍惜有限的水资源。

庄晓亦(三年七班)

我了解了制水工艺的流程,明白了科学用水的重要性,一水多用,争做爱水节水的践行者。

陈禹辰(三年四班)

水是通过多道工序才送到我们的家中,以后我会更加节约用水,保护水资源。此外,我还感受到了现代科技的强大力量!

陈思好(三年七班)

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)生活中产生的污水都流到哪里去了呢?污水要经过多少个环节的处理,才能排放到河道里……3月22日是第三十三届“世界水日”。晋江市水利局、晋江市河长制办公室联合举办“水润童年 绿动晋江”护水生态研学活动,邀请本报50名小记者参观陈埭仙石污水处理厂,探秘一滴水的“旅行”。

进入综合展示大厅,讲解员向小记者们详细介绍了凤竹环保有限公司远期规划图、厂区沙盘模型及污水处理工艺视频,通过3D建模以代入式的画面和视频展示生产工艺原理。打开环保公益展馆大门,小记者们观看了环保宣传视频,还体验了AI环保答题、垃圾分类等互动小游戏,在玩中学学习垃圾分类知识,树立保护生态环境的理念。

“好臭好臭啊!”“哇,太神奇了,污水真的变得清澈无比了!”小记者们最为期待的当属实地参观了。厂前泵站、小黄鸭宣传彩绘、处理反应池……每到一处,小记者们一边仔细观察,一边认真聆听讲解,沉浸式了解污水处理工艺流程。

当天,小记者们还用小石子、沙子、活性炭等材料制作了简易的滤水装置,亲眼见证了污水经过过滤后变得清澈透明,沉浸式学习水知识。

小记者感言

我们不仅要珍惜水资源,还要保护水资源,因为每一滴水都是来之不易的!从点滴做起,从我做起。

吴俊森(晋江龙湖阳溪中心小学)

节水从我做起。日后,我定当随手关好水龙头,做好垃圾分类,用点滴行动护水。

许一兮(晋江第六实验小学)

通过这次活动,我们不仅了解了污水处理的过程,还深刻体会到了节约用水和保护水资源的重要性。

李塔森(晋江市第二实验小学晓晓校区)

通过这次活动,我不仅增长了环保知识,还收获了快乐,满载而归。

尤嘉煜(晋江市第五实验小学)

绿水青山就是金山银山。今后,我定将以身作则,为保护环境出一份力!

张靖雨(晋江市第二实验小学晓晓校区)

我们要从自身做起,珍惜和节约每一滴水,做保护绿水青山的行动派。

王吉闻(晋江罗山育德小学)

节水是一种美德,爱水护水是一种责任。相信大家共同努力,定能让地球家园永远充满生机与活力!

张晓瑜(晋江安海西边小学)

这次活动不仅让我学到了污水处理的知识,更让我深刻理解了“绿水青山就是金山银山”的环保理念。

李宇珊(晋江市安海中心小学)

水不是取之不尽,用之不竭的。我们每个人都行动起来,节约用水!通过研学,我们知道了污水从何而来,如何处理污水,也意识到保护水资源的重要性。

程恒骏(晋江英林英埔中心小学)

原来一滴污水要经过那么多道工序才能变成干净的水。我们都要好好珍惜水资源。

杨梓心(晋江梅岭心养小学)

保护水资源,从我做起。让我们一起行动起来,保护水,爱护水。

李宇铭(晋江市华泰实验小学)

水来之不易,我们应该从点滴做起,从我做起,保护水资源,让晋江的水更清,城更美。

陈铭涵(晋江市第二实验小学晓晓校区)

通过参观和做实验,我懂得了污水处理的工艺,也懂得了水资源的宝贵。

蔡依宸(晋江安海庄头小学)

我们要珍惜每一滴水。保护环境,爱护地球是我们义不容辞的责任!

施婧怡(晋江龙湖街口中心小学)



本报小记者“花式带货” 义卖商品献爱心



本报讯(记者 欧阳霞 通讯员 黄影婧)3月23日,晋江经济报小记者学雷锋公益跳蚤市集在梧林传统村落新华书店侨侨书屋举行。小记者化身“小摊主”,“花式”推销,义卖商品献爱心。

活动开始前,“小摊主”们早早来到活动现场,选好阵地,并有序地铺好物品,各种琳琅满目的商品呈现于眼前,让人应接不暇。荣宗小学小记者王或带来了花束、多肉和书籍进行

小记者感言

刚开始,我们还不不懂得如何推销,只知道一味地大声吆喝。但后来我发现,我们卖的大多是小孩子的玩具和书籍,所以我们把重点推销对象锁定为年龄较小的孩子。就这样,一直忙到了下午5点,我们一共收获了55元。收拾回家的路上,我思绪万千。这次义卖活动让我深深体会到工作的艰辛。在这以物换物的过程中,我也真切明白了义卖活动的重要意义。

陈嘉怡(晋江市科创实验小学)

开始时,我十分害羞,妈妈不断鼓励我要拿出小摊主的态度,大声吆喝才行。我勉为其难地尝试了一下,没想到竟发现打开了新世界的大门。来来往往那么多人,我努力大喊,虽然没有得到回应,但是我很有气,因为我突破了自我。义卖活动结束后,我的嗓子都哑了。在这次活动中,我切实感受到了工作的辛苦和不易。

原灵希(晋江梅岭心养小学)

在大人和老师的鼓励下,我叫卖

义卖。一开始,他选中了阴凉的地方,然而,意识到路过的“潜在客户”不多,他果断放弃了舒适的“地段”。果然,义卖活动刚拉开帷幕,他就成功卖出一盆多肉。

为了吸引更多顾客,小记者可谓使出浑身解数。晋江市第六实验小学小记者姚韦杭、姚锦云兄妹轮流换上青蛙玩偶装,一人靠“青蛙”招揽顾客,另一人则负责大力推销;荣宗小学小记者韩雯欣戴上自制的边牧犬毛绒面罩及手套、脚套,可爱的样子吸引了不少游客驻足;荣宗小学小记者张梓琳则派出了弟弟张煜轩来唱歌助阵……

经过两个小时的卖力推销,小记者们都有不错的收获,直到活动结束,他们还意犹未尽。活动结束后,有爱的小记者还捐出部分交易所得148元。此次活动所得的善款将捐献给晋江市爱心格子铺。

的声音渐渐大了。很快,我们的摊位迎来了一位年轻的阿姨,她选中了旅行套杯。终于卖出去了第一款产品,我超级开心。通过这次义卖,我不但锻炼了自己的胆量,又提升了自己的沟通能力,也理解了赚钱的辛苦和不易。

义卖活动结束后,原本热闹的梧林因为我们更加充满活力了。在哥哥的大声吆喝下,顾客一个接着一个来。后来,一个小姑娘跑来,拿出可爱的小熊玩偶和我以物换物。她选到了心仪的玩具,我也满心欢喜。这次义卖活动不仅让我学会了与人沟通,更让我深刻感受到了成就感。

姚锦云(晋江市第六实验小学)

参加这次活动,虽然很累,但我的心里美滋滋的。活动结束后,我把辛苦挣来的钱捐了出去,希望能帮助到需要的人。通过这次活动,我不仅体会到了爸爸妈妈赚钱的不易,还做了一件好事,非常开心。

潘雅婷(晋江梅岭心养小学)

养正中心小学小记者 上春山 采茶忙

本报小记者 陈瑾璐 黄唯倪

“茶叶是怎样制成的?”“采茶有什么技巧?”“茶文化是什么?”……近日,晋江安海养正中心小学小记者带着满腔的疑问走进泉州安溪茶园,在泥土与茶香中学习古法制茶技艺,探寻茶艺魅力。

当日上午,小记者们在工作人员的带领下首先探访了位于尧山村的观音韵科馆,近距离观看了有着上百年树

龄的铁观音母树。在这里,小记者通过“眼耳鼻舌身意”七感体验,辨别四十多种茶香,感受千变万化的铁观音韵味。

随后,小记者们背起竹篓,一头扎进安溪西坪镇的生态茶园。在露水沾湿的茶树枝丫间,小记者们四散开来,兴奋地寻找着嫩绿的茶叶和茶花。淡笑间,五年10班小记者钟祺祺置身茶树丛中,用手摘下了第一撮新生的叶子。他说:“刚开始,我总把嫩芽扯碎,慢慢就找到窍门啦!不知不觉,竹篓里的茶叶已经堆满,闻着特别清香。”

午后的海丝文化旅游中心,古法制茶体验馆一派繁忙景象。小记者们正跟着非遗传承人学习凉青、摇青、杀青、包揉等工序,体验制茶乐趣;完成茶叶的制作,自然少不了茶艺体验。“在老师

的指导下,我们动手尝试制作了茶叶和香囊,也学习了泡茶手法,真是收获满满。”小记者王允峥说。

小记者感言

手工制作茶叶香囊的过程充满了趣味与创意。将茶叶与香料结合,制成独特的香囊,不仅让我感受到茶文化的多样性,也让我对茶有了新的认识。

颜钰滢(四年九班)

活动中,我们采茶制茶,亲历传统工艺。在品茶那一刻,清香弥漫空间。从叶到茶,品味的是自然与劳动的和谐之美。

颜颐歆(六年四班)

采茶的过程十分有趣。我们走进速度官似的茶园,捡起小米芽,放进小竹篓……看着满满一筐的茶叶,感觉自己收获了一大筐“宝藏”。

许一心(三年一班)

我们走进层层叠叠的茶园,亲手采摘铁观音茶树的嫩芽。此次活动,不仅是茶文化的探索,更是一场关于自然、匠心与文化的生动课堂。我收获颇丰。

卓紫萱(五年十班)

指导教师 刘泽宇 董严军

指导老师 杨晓思

的指导老师,我们动手尝试制作了茶叶和香囊,也学习了泡茶手法,真是收获满满。”小记者王允峥说。

小记者感言

手工制作茶叶香囊的过程充满了趣味与创意。将茶叶与香料结合,制成独特的香囊,不仅让我感受到茶文化的多样性,也让我对茶有了新的认识。

颜钰滢(四年九班)

活动中,我们采茶制茶,亲历传统工艺。在品茶那一刻,清香弥漫空间。从叶到茶,品味的是自然与劳动的和谐之美。

颜颐歆(六年四班)

采茶的过程十分有趣。我们走进速度官似的茶园,捡起小米芽,放进小竹篓……看着满满一筐的茶叶,感觉自己收获了一大筐“宝藏”。

许一心(三年一班)

我们走进层层叠叠的茶园,亲手采摘铁观音茶树的嫩芽。此次活动,不仅是茶文化的探索,更是一场关于自然、匠心与文化的生动课堂。我收获颇丰。

卓紫萱(五年十班)

指导教师 刘泽宇 董严军

指导老师 杨晓思

